

坐牢坐到第八年 “被打死者”还活着？

“死者”与入监者都是湖南人 广东惠州警方赴宁远核查谜团

7年前，湖南宁远人何林清和何寿成因教训勒索者聂发忠致其死亡，被判有期徒刑15年。令人意想不到的，今年春节，何家亲属却意外得知“死者”聂发忠还活着，并申办了第二代身份证。然而，当何家亲属赶到“死者”老家时，聂家人却不知所踪。而翻看此案当年的审判经过，亦是疑点重重。5月5日，广东省惠州市公检法已召开联席会议，博罗县公安部门已着手对此案进行核查。

事件回放

索要保护费反被“打死”

据惠州市中级人民法院判决书，2005年10月25日傍晚6时左右，湖南省宁远县中和镇人聂发忠和黄印辉(绰号“许巴”)到博罗县龙溪镇，电话勒索同是家乡人、在龙溪做建筑包工头的何寿成、何林清。何寿成、何林清得知聂发忠等人正在该镇博园公路旁的忠南大排档吃饭，即商量找人教训聂发忠、黄印辉等。聂发忠等人见状即四处逃散，何寿成、何林清等人即追打对方，其中聂发忠跑到龙溪镇农村信用社门口被打伤倒在地上，随后被巡逻治安员叫120救护车送往医院，经医院抢救无效死亡。

2006年，法院审理此案时认为，被告人何寿成、何林清在遭到聂发忠和黄印辉的威胁勒索后，不是通过法律途径保护自己，而是纠合多人采用暴力手段，故意伤害威胁勒索人的身体，并导致被害人聂发忠被殴打致死，其行为均已构成故意伤害罪。但考虑到两名被告人均受被害人聂发忠等人勒索，被害人亦有过错，法院对两名被告人可酌情从轻处罚。被告人何寿成、何林清犯故意伤害罪，分别判处有期徒刑15年，剥夺政治权利5年；判令两名被告人在判决生效后3个月内共同赔偿附带民事诉讼原告人聂发甫、胡格章(被害人聂发忠父母)的经济损失共101654.40元。

峰回路转

时隔七年竟“起死回生”

此案发生7年后，在2012年春节，聂发忠被发现“复活”。何寿成的姐夫欧某告诉记者，今年春节，一位与聂发忠同村的人到何林清家所在的村子里走亲戚。欧某随口向其问起了聂发忠的情况，那人当时回答说可能没死，还称家里有人最近还跟聂发忠一起玩过。

于是何林清的家属便开始着手调查此事。当他们到宁远县公安局户籍部门查询时，结果却让他们十分意外：一个叫“聂华忠”的人在2010年10月20日办了第二代身份证，而聂发甫(聂发忠的父亲)家的户籍登记上也有“聂华忠”，注明是聂发甫的三子。值得一提的是，当年的“死者”聂发忠也是聂家第三子。他们立刻赶往聂家人所在的村子，然而让他们无比失望的是，聂家人已经不在村子里了，他们去了哪里，什么时候走的，村里人都不愿告知。

由此，两位被告人的亲属均认为当年死去的并不是聂发忠。于是，何寿成的女儿何春花、何林清的妻子胡国珍于2012年4月23日分别向惠州市检察院、惠州中级人民法院、惠州市公安局、博罗县公安局递交了《刑事申诉报告》，称现有确实的证据证明聂华忠并未死亡，请求复查此案，并撤销原判决书，依法判决何寿成、何林清无罪。

疑点重重

何林清的家属还提出，原审判决的证据不确实不充分，其中判决书上三位证人均与聂发忠有亲密关系，而两位保安员证言称“在死者躺着的地方有很多血”与现场勘查结果“现场未发现有物证和痕迹”相矛盾。所有的证人证词中并没有一个人能够证明躺在案发现场的那个人就是聂发忠，也没有人目击或证明何林清或者何寿成中的某一个人跟聂发忠有直接的肢体冲突。

“死者”聂发忠的尸体是由死者的哥哥聂某认领的，也并没有让何林清和何寿成前去辨认。获刑后，二人被移送原籍湖南老家执行刑期，赔偿款也打进了法院账户，但受害方却一直没领取。何林清的叔叔说，据聂发忠的村里人称，按照当地风俗，人死后骨灰要下葬的，但是，当地未发现聂发忠的坟墓。

如果聂发忠还活着，这具男尸是谁呢？何林清的家属称，在案发后曾听在场的工人说，在案发现场的附近有另一伙人在打架，并打死了人。那么为什么死者哥哥会确认尸首呢？为什么聂发忠的家属迟迟不来追究赔偿款额，还举家“失踪”呢？何林清的家属认为，还有很多疑点无法解开。

● 证人均与「死者」有亲密关系

● 赔偿款多年未领令人奇怪

● 现场附近另有人打架并死人？



核查谜团

惠州警方赶赴宁远着手调查

记者从惠州市中级法院了解到，惠州有关各方接到关于此事的申诉后十分重视，5月5日惠州公检法各方召开了联席会议，责成博罗县公安部门对此事进行核查。据了解，博罗县公安局向湖南省宁远县中和镇相关派出所查询聂发忠个人信息时，当地派出所证实有此人，但是聂发忠是否与聂发忠同为一人的，目前还不得而知。

5月22日，记者从宁远县有关部门获悉，惠州民警三天前已抵达宁远进行调查。据了解，惠州警方两次赴湖南均未找到聂家人，其他信息警方未透露。

■据广州日报、羊城晚报



宁远县公安局出具的“聂华忠”户籍登记资料。

甘肃40名医务人员打通任督二脉？

卫生厅厅长回应：并非武功绝学 网友调侃：“可申请诺贝尔医学奖了”



5月12日至20日，甘肃省医务人员真气运行学骨干培训班在武山矿泉疗养院举办。

实，这条消息来自甘肃省卫生厅的网站。

卫生厅网站：41学员打通任督二脉

据甘肃省卫生厅网站发布的消息，5月12日至20日，甘肃省医务人员真气运行学骨干培训班在武山矿泉疗养院成功举办。省级9家医院和各州市人民医院、中医院、藏医院的领导及医务人员共47人参加了培训。报道称，其中有41名学员打通了任督二脉，有2人因故休学，还有4人因年龄偏大和患有严重疾病暂时没有打通任督二脉。学员们的普遍感受是通督后很兴奋，精力充沛，既往疾患明显减轻或痊愈，饮食、睡眠、二便恢复到正常状态。

消息自发布后数小时内微博转发已上万，同时也被数家网站刊载。与此同时，这门在武侠小说中时常出现的“武功绝学”也成为了网友讨论的热点，业界知

名网站丁香园的官方微博转发并评论称：“已经打通任督二脉……是否可以申请诺贝尔医学奖了？”

卫生厅长回应：“并非武功绝学”

就在网友对此争论调侃不一时，5月23日下午，甘肃省卫生厅厅长刘维忠在其官方微博上对此作出了回应，刘维忠称，从中医上来讲，打通任督二脉只是让气血更加通畅，身体更健康而已，并不是什么武功绝学。刘维忠还在其发布的微博中调侃道，如果您认为打通任督二脉就可以飞檐走石，开辟碎石，天下无敌，恐怕要让您失望了。小说和常识的差别就好比，在小说的《三国演义》中，诸葛亮三气周瑜，周瑜被活活气死，在历史典籍《三国志》中，周瑜是病死的，诸葛亮是冤枉的。

■据央视